

市人民医院全力救治孟津办案民警

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰）“非常感谢！感谢贵院领导的高度重视和外科病区的精湛技术，让我们负伤干警转危为安。我们孟津公安异地值警，身负重伤，人地两疏，情况危急，你们全力抢救挽救的不仅是干警的生命，更是挽救了干警的家庭。”近日，在市人民医院3号楼六楼会议室，孟津县公安局局长张磊强紧紧握着市人民医院党委书记贾红杰的双手，由衷地表示感谢。

今年6月29日晚11时40分，市人民医院120接诊两名外伤患者。据悉是两名孟津公安局干警在我市抓捕犯罪嫌疑人时，被犯罪嫌疑人用刀刺伤。一名警察病情稍轻，为多发刀刺伤，需要急诊清创缝合。另一名警察伤势较重，探查发现刀刺胸部贯通伤，出血不止，出血量较大，已发现出血性休克。

接到医院总值班的汇报后，市人民医院党委书记贾红杰高度重视，要求医务人员不惜代价，全力以赴，积极抢救。院长高峻第一时间赶到医院，在询问治疗情况的同时，现场指挥，开启创伤救治绿色通道，制定抢救方案，紧急成立临时专家组进行手术。经过两个小时的紧张手术，受伤民警转危为安，生命体征平稳，转至普通病房。

事发当晚，市政府党组成员、公安局局长祁明安专门来到医院安抚受伤干警，现场组织抢救。6月30日上午，市领导赵三壮代表市委、市政府到医院看望慰问受伤民警，详细询问两名同志的伤情及治疗情况，嘱咐他们积极配合治疗、安心养伤，争取早日康复。

“此次孟津公安干警的成功救治，得益于我院创伤救治中心的规范流程和外科医疗团队的精准技术。他们是当之无愧的英雄，我们为他执法过程中临危不惧、奋不顾身的精神和行为深感敬佩，同时能为他救治感到非常荣幸。”市人民医院院长高峻在接受采访时说道。

7月2日，孟津县人民政府党组成员、公安局党委书记、局长张磊强一行专程来到市人民医院表示慰问，代表孟津公安局全体干警，送来一面“医警情深创平安，悉心救治显大爱”的感谢锦旗和50箱牛奶饼干火腿肠等慰问品，对医院领导和外科医护团队表示感谢。

“洛阳亲友如相问，一片冰心在玉壶，警务医务一家亲，孟津汝州心连心。”市人民医院党委书记贾红杰，用改编的一首诗，对孟津警方专程的慰问表达了诚挚谢意，对孟汝两地、警医两家的深厚情谊做了最美的诠释。

市司法局

开展法律援助案件评查

7月9日，市司法局法律援助中心开展集中案卷质量评估活动，对5-6月份办结的163件法律援助案卷进行集中评查。

此次案卷评查活动，在全市各律师事务所中抽调专人，依据《河南省法律援助案件质量评估标准》，采取“背对背”交叉评查的方式，从接待、谈话会见、阅卷、证据运用、庭审、代理词和辩护词、归档、裁判机关及受援人意见、裁判机关采纳意见八个方面，逐一评查打分，评出优秀、合格、不合格三个等级。对评查出的优秀案卷进行奖励，不合格案卷不予补贴，以达到奖优罚劣的目的，提升法律援助案件的质量。

开展法律援助案件质量评查是提高法律援助质量和增强法律援助公信力的有力举措，对提升法律援助工作规范化建设起到了积极作用。近年来，市司法局一直把法律援助作为重要的民生工程来抓，充分发挥法律援助在维护贫困和弱势群体合法权益的重要作用，扩大援助范围，扩充援助事项，按照“应援尽援”的工作要求，采取案件事前、事中、事后的监督措施，事前监督是在法律援助案件审批阶段就案件是否符合援助条件进行初步审查，把形式审查和实质审查结合起来；事中监督是在法律援助案件办理过程中进行案件审理过程旁听；事后监督是在法律援助案件办结后进行案件质量评估，案件办理满意度回访等，不断提升法律援助水平，发挥法律援助在全面依法治国、维护社会和谐、促进社会稳定中的作用。

今年以来，我市法律援助中心共接待咨询3000人次，代写法律文书600余份，受理案件408件。此次评查的163件案件中，合格率100%。受援人对案件办理结果和办案人员服务态度满意度达100%。

融媒体中心通讯员 许艳芳

米庙镇

诉调对接为民解忧获锦旗

7月9日上午，米庙镇诉调对接站热闹非凡，几个群众为该站送来一幅绣有“为民解忧、大公无私”八个金黄大字的锦旗，骑跨法庭常伊晓庭长和米庙镇党委副书记唐佳佳带领法庭和诉调对接站工作人员接收了锦旗。

事情还得从几天前说起，家住米庙镇的吴某管理村里的村民用水，几个村民长期拖欠水费，吴某碍于乡邻关系，不方便直接到法院起诉，就到诉调对接工作站寻求帮助，诉调对接工作站的工作人员详细了解案情后，发现虽然该案标的额不大，但处理不好很可能引起连锁反应，在工作人员的多次调解下，通过给被告释理讲法，最终使拖欠水费的村民如实缴纳了水费，原告握手言和，双方对诉调对接站工作都非常满意。吴某送过锦旗后，连连称赞诉调对接工作站的效率就是高，真正做到了为人民服务，替百姓解忧。

据了解，我市法院在全市各个乡镇均设有诉调对接工作站，并选配有经验丰富、热心调解的工作人员担任调解员，在市法院党组和地方政府的大力支持下，人民法庭加大指导和培训力度，不断提高各站工作人员素质，诉源治理工作成效显著。真正做到了小事不出村，大事不出乡，让老百姓在家门口就能将纠纷彻底解决，也使法院收案数逐渐减少，有效缓解了法院案多人少的问题，为构建和谐社会贡献了力量。

融媒体中心通讯员 于延坡

小警所托起为民大情怀

——我市公安派出所务实为民架起警民连心桥

“小小派出所，情系千万家”，近年来，我市公安派出所始终本着“想群众之所想，急群众之所急”的工作理念，依托“一村一警”，从事关民生的小事入手，不辞辛劳，把维护群众切身利益和解决群众实际困难作为工作的出发点和落脚点，用热情服务搭建起警民之间的连心桥，凝聚了警民一家亲的和谐画卷。

镜头一：

偷盗电动车1小时被抓 车载GPS发挥大作用

7月10日晚上11时许，家住温泉镇的宋某报警称自己的电动车被盗，温泉派出所民警仅用一个小时就成功将车找回，并抓获犯罪嫌疑人袁某。原来，报案人宋某在爱车上安装了GPS定位器，给民警快速破案提供了有力帮助。

当晚10时许，宋某将自己的一辆白色雅迪电动车停放在温泉镇如意湖公园东门，11时许发现电动车被盗，随即报警。接到报警指令后，温泉派出所指导员董矿军带领民警薛磊、余现锋、张跃辉等人迅速赶往现场，并调取周边监控和电动车定位，发现嫌疑人骑着电动车正在往市区方向逃窜。董矿军立即带领民警驱车往市区方向追赶，车辆在黑夜中前行，民警的双眼紧盯道路周边，当追赶到市客运西站的时候信号中断，正当民警们一筹莫展之时电动车的信号在煤矿公园附近出现，随后，董矿军等人立即前往搜寻。功夫不负有心人，在煤矿公园北门口发现了嫌疑人骑着被盗的电动车正在逃窜，董矿军协同民警薛磊、余现锋、张跃辉立即上前将嫌疑人控制住，面对民警的讯问和被盗电动车的铁证，嫌疑人对盗窃电动车的事实供认不讳。此时，从接警出警到抓获嫌疑人，温泉派出所只用了不足一小时时间。

经讯问，嫌疑人袁某交代了自己在信阳市光山县一网吧内盗取一部OPPO手机后逃窜到我市，并在我市再次盗窃电动车的事实。目前嫌疑人袁某羁押于舞钢市看守所，案件仍在进一步办理中。

镜头二：

派出所破获盗窃案 群众送锦旗表谢意

“真的非常感谢，这三辆摩托车找不

回来还真没法给人家交代，我正打算如何赔偿他们呢，没想到这么快就找到了。”7月10日上午，庇山矿附近停车场老板郭恩旗带着一副写有“雷霆出击、破案神速”的锦旗来到尚庄派出所，为派出所民警不辞辛苦追回三辆摩托车说一声谢谢。

原来，7月5日，尚庄派出所接到紫云路街道尚庄村金鹏电动车负责人报警，称自家的店被盗了，3000元现金也不翼而飞。接到报警后，尚庄派出所所长高度重视，立即带领值班民警勘查现场，调取了被盗附近的监控视频，迅速锁定犯罪嫌疑人，并通过缜密侦查、循线追踪，于当晚成功抓获犯罪嫌疑人陈某某和邓某某，成功追回三辆摩托车、一辆电动车、一部手机和现金3000元。

经查询，犯罪嫌疑人陈某某和邓某某均未满16周岁，目前，尚庄派出所已对陈某某和邓某某两人做出了依法处理。

镜头三：

十三岁少女出走无锡 派出所民警千里救助

“谢谢你们帮我们找回女儿，那么远辛苦你们了。”7月8日，两个孩子的父母当面向参与救助的民警表达谢意。为了找回离家出走的少女，汝南派出所民警驱车千余公里，从茫茫人海中找回了怯某帆、刘某艳。

7月6日凌晨1时许，怯庄村村民赵某香到汝南派出所报警称：女儿从家出去后，一直没有回来，请求救助。副所长万彬涛立即向所长马向东汇报，制定排查方案。果断决定在“一村一警”微信矩阵群里发布寻人启事，组织民警连夜在市区、蟒川等可能出现的地方展开排查，但毫无结果。第二天，袁庄村报案称女儿刘某艳离家出走两天未归，极有可能和怯某帆在一起。派出所民警决定并案展开排查，走访中获取到怯某帆喜欢玩QQ、抖音的信息。

“我们14个人是在XXX公司务工，去年的工资到过年也没给结清，说是过完年给，结果因为疫情，又不知道要拖到啥时候了。”一众人愤懑地说着，“现在都停工了，

通过公安科技掌握了二人轨迹后，民警通过QQ对怯某帆进行耐心的说服教育，怯某帆同意约定在无锡某某饭店前见面。胜利的喜悦，让万彬涛、张萌楠、谷沃源等完全忘却了长途奔波的疲劳，决定连夜返回汝州，尽早让俩少女与亲人团聚。怯、刘二人，系汝南某中学一年级学生，因平时学习成绩不好，家里又对其在思想上关心不够，于是产生了辍学打工的念头。7月6日，二人乘车去无锡找工作，因年龄太小没能如愿。7月7日，当二人毫无目的地在无锡街头徘徊时，收到了汝南派出所民警的救助信息。

镜头四：

门市传出小孩哭声 民警果断开锁救人

“你好，是110吗？我是在军民街做生意的，俺隔壁店里到现在也没开门营业，里面有个小孩在哭，我尝试拍门和打电话至今没人回应，怕发生别的啥事，您快过来看看吧！”7月2日，洗耳河派出所接到军民街一商户报警，称其隔壁门店老板赵某没有开门营业，店内传出小孩哭声，同时她也反映赵某近期存在精神状态不佳、言语混乱等情况，尝试与其联系无果后，恐生意外，随即报警。

接到该商户的报警后，洗耳河派出所指导员王小军立即带领值班民警邢朝辉、殷宗军、郭胜军、杨一豪等人到达现场，在赵某经营的门市前，王小军发现该门市店卷帘门紧锁，屋内隐隐传出小孩哭声，在拨打赵某电话无人接听及拍门无人应答的情况下，为避免发生意外，王小军当机立断，实行技术开锁。进入门市店，王小军发现赵某躺在床上昏迷不醒，身旁男童也因饥饿和恐惧在床上哭闹，民警紧急将赵某送往附近医院并联系赵某家属赶往处理。同时，为避免该男童出现其他情况，便对其进行暂时的看管照顾并提供面包等食品进行安抚。

据了解，今年33岁的赵某(女)因感

安全得到保障，社会秩序安定和谐得到维护，人民群众有了困难才会第一时间想到的就是人民警察。

然而，我们在生活中不难发现，民警在处理一些矛盾纠纷之时，难免会出现一些摩擦，致使出现一些不服警现象，让

警民团结一家亲

●小言

“英雄”流汗流血又流泪，这些极不和谐的画面，不仅抹黑了自身形象，为大众所不耻，同时也严重扰乱了社会秩序，只有我们像保护自己一样保护警察，才能让广大“人民卫士”放下包袱、轻装上阵，勇做人民的“守护神”。

再出去也找不到活干，不出去手里一分钱没有，这账不结清，我们就在您这住下了！”面对此种情形，王献军赶紧通知站所里的同志，立刻全部到岗工作，安排几个空房间，一对一安抚工人，劝导工人理性维权。同时，联系公司负责人，在努力释法和反复沟通下，该公司老板最终同意支付拖欠工资10万元。

从事诉前调解工作8年的王献军，至今没有忘记老领导的一句话：调解之后，能让双方都说你好，那才是真正的成功。“我看很多同事的调解，他们的义务不高，但他们心底里都想着一件事，尽量让大家满意。”王献军感叹，这也许就是他们的“工匠精神”。王献军是这么想的，也是这么做的。

近年来，由于城中村项目改造，拆迁后房子与赔偿款的如何分配，造成赡养纠纷的案件也逐日增多。“之前接到一个赡养纠纷案件，老母亲指责儿子不承担赡养义务，多年来过家门而不入，就连父亲病故都未回去看一眼；儿子抱怨父母有失偏颇，在四儿两女中不能一碗水端平，听当事人双方都是满肚子的委屈。”王献军说道。

为了化解矛盾，王献军多次找到双方当事人，用为子该尽的孝道、用为父该做

的榜样，用理劝、用情说，双方的态度才渐渐缓和。在王献军的努力下，最终双方达成和解，二儿子路某保证以后一定按时支付赡养费，老人吴某露出了欣慰的笑容。

王献军从事诉前调解工作8年来，共化解各种不同类型的纠纷300余起，涉案金额100余万元，挽回面临破碎的婚姻家庭10余起，协助办事处化解信访案件10余起。

在这过程中，他也研究出来“刚柔并济”法、“借势借力”法、“法、理、情”结合法、“变脸”法、“民主管理”法等，及时化解各类矛盾纠纷。这些方法就像是厨师的烹饪手艺一样，最终只是为了辖区群众美好和谐生活，这样他这后天的“哑葫芦”也咩得值了！

融媒体中心通讯员 朱梦文



王献军工作现场